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COMUNE DI CHIUSA SCLAFANI 
PROVINCIA DI PALERMO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N ^-L DEL ^ f - p y - ZpYz^ 

O G G E T T O : : R I D E T E R M I N A Z I O N E D O T A Z I O N E O R G A N I C A A I S E N S I E P E R G L I 

E F F E T T I D E L L ' A R T . 6 D E L D . L E G . 165/2001 E SS.ìMM.IL, 

L'anno duemilaquattordici il giorno del mese di b-trrff/j^ io alle ore 'iZ^AS e 
seguenti, nella Casa Comunale e nella consueta sala delle adunanze, si è riunita la 
Giunta Municipale eoa l'intervento dei Sìgg.: 

COGNOME e NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

RAGUSA GIUSEPPE Sindaco • 

POLLICHINO CARMELO Vice Sindaco • 

RAGUSA VINCENZO Assessore • 

BIVONA CONCETTA Assessore • 

SCRIMA MARIA LUISA Assessore • 

^ * PRESENTI 5 ASSENTI N"" X 

Assume la presidenza il Sindaco Geom. Ragusa Giuseppe 

l 'artecipa alla veduta il Segretario C o m u n a l e , Dr . s sa Danie la M . Amato 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, d ich iara aperta la seduta e invita i 

present ì :» deliberare sulla proposta ^illegata. 



R E L A Z I O N E E PROPOSTA D I D E L I B E R A Z I O N E 

V I S T I : 

• Ta r i . 89. comma 5, del D.Igs. 267/2000. a mente del quale, gl i enti locali, nel rispetto dei principi 

Ussiti dal testo unico, provvedono alla ridetemiinazione delle proprie dotazioni organiche, nonché 

all'organizzazione e gestione del personale nell'ambito della propria autonomìa normativa ed 

organizzativa con i soli l imit i derivanti dalle proprie capacità di bilancio e dalle esigenze di esercizio 

delle funzioni, dei servi/i e dei compiti loro attribuiti, salvo quanto previsto per gli Enti Locali 

dissestati e strutturalmente deficitari; 

• l 'art. 6 del D.Lgs. 165/200! ai sensi del quale le Amministrazioni pubbliche determinano la 

consistenza e la variazione della dotazione organica previa verifica degli effettivi fabbisogni e previa 

consultazione delle organizzazioni sindacali rappresentative in armonia con la Programmazione 

triennale del fabbisogno del personale e gli strumenti di Programmazione Economico-Finanziario 

pluriennali ; ^ : -

D A T O A T T O che con deliberazione di G .M. n. 85 del 13/07/2000 è stato approvato i l Regolamento 

suirOrdinamento degli Uffici e dei Servizi con allegata la dotazione organica del Comune, modificato con 

successivi provvedimenti; 

V I S T A la deliberazione di (jiunta Comunale n. 110 del 15.10.2013 con la quale si è provveduto a 

rideterminare la Dotazione Organica prendendo atto della cessazione di personale indeterminato nel corso 

degli anni, aggiornando i l numero dei posti coperti e quelli vacanti; •' " 

R I T E N U T O necessario aggiornare la dotazione organica, r i determinando i posti coperti e quelli vacanti alla 

luce del la richiamata cessazione; 

C O N S I D E R A T O che con decorrenza i.01.2014 i l dipendente comunale, Sig. Mirabile Pietro, con profilo 

professionale di "Esecutore fecnico Specializzato" Cat. ' ' B l " è stato collocato a riposo 

D A T O A T T O che la dotazione organica rifiette le reali esigenze dell'ente e rispetta i parametri ed i vincoli 

imposti dalle vigenti disposizioni normative; 

D A T O A T T O allresi. che dal la ricognizione/ridetermlnazione effettuata risulta una forte carenza di 

personale, dovuta al fatto che i posti resisi \acanti nel corso degli anni, non sono stati ricoperti a causa dei 

Torri l imit i assunzionaii introdotti e reiterati dalle recenti manovre economico-finanziarie; 

D A T O A L T R E S Ì A T T O , che i servizi iiesiiti dal Comune non potrebbero essere espletati con il -.olo 

personale inserito in dotazione organica, ma vengono assicurati con la fattiva collaborazione del personale 

[ i rccar in ( personale a tempo determinalo c part-time e personale A S I ' ) ; 

PRFSO \O che i nt>-.ii \i in Jota / ione (organica trovano liiuslificazione nella previsione Iella 

cntuale ^ lah l l i / / a / ione vlei l avora t t in [irecari. da attuarsi secondo le direttive detta noniiativa nazionale e 

. CL!i(!nalc; 

i 'RFSO \) J i e ai scnM v i e i r . i r i ~ lei KO( S , i pp ro \ a to con deliberazione d i ( i , M , n S5 del i - 0^ :nO() 

'••.\-\A/\i>nc ••i^ati i i .a c >k-i)h<jiat;i Kiiia i min ia [ i rcvio parere dei Neurclario Cimunale: , . 



D A T O A T T O del principio di separazione ira r indir izzo politico amministrativo e l 'attività gestionale 

sancita dell'art. 4 del D.Igs. 165/2001; 

R A V V I S A T A la propria competenza ai sensi e per gl i effetti deirart. 48 del D.Igs. 267/2000; 

S E N T I T O i l Segretario Comunale; 

V I S T I : ' 

I CC.CC.N.L. vigenti per il personale del comparto Regioni e Enti Locali ; 

II D.Igs. 165/2001; ' 

]\. 267/2000; 

11 Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi; 

I pareri sotto riportati: 

P A R E R E ESPRESSO Al SENSI D E L L ' A R T . 7 COMMA 7 D E L R.O. t .S . 

Sì esprime parere 

Chiusa Sclafani, TÀ-O^-lOJU 

•X^-.;;^.,V";-^'-ì. 

P A R E R I ESPRESSI A l SENSI D E L L ' A R T . 12 D E L L A L . R . N. 

In ordine alla regolarità tecnica si esprime parere r A^O v/ 0 Ccf 

Chiusa Sclafani, A 6 . Q {> jjOll^ Il Responsabile del 
Dr.ssa M. . ^ t 

-ativa 

In ordine alla regolarità contabile si esprime parere 

Chiusa Sclafani, Il Responsabile dell'Area Economico-Finanziaria 
Rag. Nicolò Coscino 

SI PROPONE A L L A G I L N T A C O M U N A L E D I D E L I B E R A R E Q U A N T O S E G U E : 

I , D I A G G I O R N A R E , pcV le motivazioni espresse in premessa, la Dotazione Oganica . Allegato 

"(~4'*. del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi, approvato con delibera di ( iiunia 

Municipale n. 85'2000 e ss.mm.ii.; 

: l>I D A R E A T T O che conseguenleniente. l 'Allegato " A " , che la parte iiitetiraiiie della [Hc^jiUe 

deliberazione. -ONiituisce miegralmente la precedente dotazione oruanica. ippro\aia .on 

kiiberaziune di ( i VI. n S:̂  2000 e n i m . i i . . 



3. D I T R A S M E T T E R E copia della presente proposta alle rappresentanze sindacali aziendali e 

territoriali. 

LA GIUNTA MUNICIPALE 

- V I S T A la su estesa proposta di deliberazione relativa airargomento in oggetto indicato; 

- V I S T I i pareri espressi dal Segretario Comunale ai sensi dell'art. 7 c. 7 del R.O.U.S., dal Responsabile 

dell'Area Amministrativa e dal Responsabile dell 'Area Economico-finanziaria, ai sensi dell'art. 12 della 

L.R. 30/2000; 

- R I T E N U T A la necessità di provvedere in merito e fatte proprie le motivazioni e le argomentazioni addotte 

in ordine al provvedimento proposto; 

- Con voti favorevoli ^ , contrari I ^ , astenuti ^ I espressi in forma palese 

D E L I B E R A 

• Di approvare integralmente la superiore proposta, iv i comprese le motivazioni di fatto e d i diritto esposte 

in premessa. 



\ 
COMUNE DI CHIUSA SCLAFANI 
Provìncia di Palermo 

ALLEGATO "A " 

RIDETERMINAZIONE DOTAZIONE ORGANICA Al SENSI D.Las. 165/2001 AL 31/12/2013 

CATEGORIA E PROFILIO PROFESSIONALE 
Dotazione 
Organica 

cat Posti occ. Posti vacanti Tempo Pieno 
Tempo 
Parziale 

NOTE 

D3 Funzionario Direttivo Tecnico 1 D6 1 1 

DI 

Istruttore Direttivo Tecnico 1 D3 1 1 

DI 

Istruttore Direttivo Contabile 1 D I 1 

DI 
Istruttore Direttivo Amm.vo 3 

D I 

D6 

03 

2 1 2 
DI 

Assistente Sociale 1 D I 1 

CI 

Istruttore Amministrativo S 

C5 

C I 

C I 

C5 

C5 

3 2 3 

CI 
Istruttore Tecnico 1 C I 1 

CI 

Istruttore Contabile 3 

C5 

C5 

C5 

3 3 

CI 

Agenti di polizia Municipale 3 

C I 

C5 

C5 

2 1 2 

B3 

Collaboratore Amm.vo 4 

B7 

B3 

B7 

B7 

3 1 3 
B3 

Autista Automezzi Complessi 
( Scuolabus ) 

2 
&4 

2 2 

B3 

Autista Automezzi Complessi 
( Scuolabus ) 

2 
84 

2 2 

Bl 

Esecutore Am.vo 5 

B l 

3 2 3 

Bl 

Esecutore Am.vo 5 

B l 
3 2 3 

Bl 

Esecutore Am.vo 5 B6 3 2 3 

Bl 

Esecutore Am.vo 5 

B6 

3 2 3 

Bl 

Esecutore Am.vo 5 

B2 

3 2 3 

Bl 

Esecutore Tecnico 4 

B l 

B l 
1 3 1 

Bl 

Esecutore Tecnico 4 
B l 

82 

1 3 1 

Al 
Operatore Tecnico 5 

A l 

A l 

A5 

A2 

A2 

3 2 1 2 (al 
Al 

Operatore Generico 1 A5 1 1 

Totale 40 25 15 21 4 

Note: 

ri) Rideterminazione pei posto resosi vacante a seguito di collocamento a riposo di un dipendente comunle di cat. B 



Letto, approvato e sottoscritto 

L'Assessore Anziano 11 Sindaco I I Segretario Comunale 
F.to Sig. Vincenzo Ragusa F.to Geom. Giuseppe Ragusa F.to Dr.ssa Daniela M . Amato 

Arrisica all'Albo Pretorio on line il 

——• —-—-—•—• ' 1 

Defissa dall'Albo Pretorio on line il 
vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

Il Responsabile dell'Unicio Pubblicazione Il Responsabile dell'Uffìcio Pubblicazione 

C E R T I F I C A T O D I P U B B L I C A Z I O N E 

IL SEGRETARIO COMUNALE CERTIFICA 
Su conforme attestazione dei Responsabile dell'Ufficio Pubblicazione, che copia integrale del presente verbale di 
deliberazione è stata pubblicato ai sensi dell'art. I l della L.R. 44/91 all'Albo Pretorio on-line per 15 giorni 
consecutivi a partire dal e che contro di essa non venne prodotta a questo ufficio 
opposizione alcuna. 

Chiusa Sclafani, l i 
I l Segretario Comunale 

F.to Dr.ssa Daniela Maria Amato 

C E R T I F I C A T O D I E S E C U T I V I T À * 

! Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva i l ; 

• il decimo giorno successivo della pubblicazione all'Albo Pretorio (art. 12 L.R. 44/91); 

D perché dichiarata immediatamente esecutiva (artt. 12 e 16 L. 44/91); 

Chiusa Sclafani, li 
, I l Segretario Comunale 
! , F.to Dr.ssa Daniela Maria Amato 

Trasmessa ai Capigruppo Consiliari con nota prot. n. del ex art. 4 L.R. 23/97. 

I l Responsabile dell'Ufficio Segreteria 

C O P I A C O N F O R M E A L L ' O R I G I N A L E 

3 0 m zô '» / ^ ^ ^ ^ 


